

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудающих

№ 131 (1854) Воскресенье, 1 ноября 1959 г.

Цена 15 коп.
Год издания XXV

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ЗИМОВКУ СКОТА

С чувством большой ответственности за подъем общественного животноводства входят навстречу предстоящему Пленуму ЦК КПСС животноводы нашего района. Передовые колхозы животноводческих ферм организованно вступили в зимовку, с первых дней стойлового содержания кормят скот по полным нормам, строго соблюдают распорядок дня, в результате получают в настоящий период от 4 до 6 кг молока на корову в сутки. Так, доярки второй фермы Ижморского совхоза ежедневно надаивают по 6 кг на корову, колхоза «Родина» более 4 кг.

Однако для того, чтобы организованно, не снижая производительности, провести зимовку скота, многим хозяйствам надо в ближайшие дни устроить имеющиеся еще недоделки.

На каждой ферме должен быть создан 3—4-месячный запас кормов, составлен и точно выполняться кормовой рацион и распорядок дня. Необходимо завести на птицефермы достаточное количество гравия, песка, моркови, на свинофермы — дернины, организовать запаривание соломы. Надо установить на фермах кормодробилки для приготовления сенной и древесной муки, для дробления силоса и картофеля, оборудовать свинопитильные клетками и выгульными двориками, самокормушками для группового содержания свиней и забегушками для поросят.

Главной заботой животноводов должна быть забота об улучшении качественного состава поголовья. Поэтому с первых же дней зимовки необходимо выделить племенное ядро овец, коров, телок для пополнения основного стада, а также ставить на особые условия воспитания всех телочек, нарождающихся от высокопродуктивных коров.

Это привело к тому, что продуктивность коров в ряде хозяйств крайне низкая, молодняк крупного рогатого скота, овцы заметно теряют упитанность.

В колхозе им. Ленина, например, надо молока составляют только 1 кг на корову, в «Прогрессе» — 2,2, в «Красном путеводителе» — 2,4, в Святославском совхозе — 3 кг.

Прошедший в октябре плenum райкома партии разработал широкую программу подъема животноводства в районе на ближайшие годы и на зимний период текущего года. Многие хозяйства с первых же дней активно включились в борьбу за осуществление мероприятий, намеченных планом. Коллективы животноводов первой фермы Ижморского совхоза и колхоза имени XX партсъезда ведут работу по внедрению передовых методов в животноводство. Здесь уже подготовили клетки для подсосного воспитания телят, и весь нарождающийся молодняк крупного рогатого скота будет выращиваться только этим методом. В Святославском отделении совхоза и колхозе имени XX партсъезда полностью перешли на искусственное осеменение коров. Большинство хозяйств уже подготовили техников-осеменя-

телей, у которых есть все необходимые материалы и инструменты для проведения операции. Важно, чтобы эти работники были хорошо обучены и имели практический опыт в работе с животными.

Организованно провести зимовку скота, значит, создать хорошие перспективы для выполнения и перевыполнения планов второго года семилетки, поэтому долг всех трудящихся колхозов и совхозов, партийных организаций и руководителей хозяйственных органов района сосредоточить главное внимание на успешное проведение зимовки скота, выполнить мероприятия, намеченные седьмым пленумом райкома КПСС.

Третья сессия Верховного Совета СССР

27 октября в Москве начинала свою работу третья сессия Верховного Совета СССР пятого созыва.

Состоялись разделенные заседания Совета Союза и Совета Национальностей.

После утверждения докладов мандатных комиссий на разделенных заседаниях обеих палат была утверждена повестка дня сессии и порядок ее работы.

Сессия рассмотрит следующие вопросы:

1. О плане развития народного хозяйства СССР на 1960 год.

2. О Государственном бюджете Союза ССР на 1960 год и об исполнении государственного бюджета за 1958 год.

3. О проекте Закона о бюджетных правах Союза ССР и союзных республик.

4. О проекте Закона о порядке отзыва депутата Верховного Совета СССР.

5. О международном положении и внешней политике Советского Союза.

6. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета Союза ССР.

Затем в зале заседаний Большого Кремлевского дворца открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными аплодисментами депутаты и гости встретили появление в правительственные ложах руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

С докладом о плане развития народного хозяйства СССР на 1960 год выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат А. Н. Косыгин.

В 1960 году, — заявил А. Н. Косыгин, — наша страна сделает новый крупный шаг

по пути решения основной экономической задачи и повышения жизненного уровня народов.

За первые два года семилетки задания контрольных цифр по промышленному производству будут перевыполнены примерно на 100 миллиардов рублей. Произвести стали в 1960 году предусмотрено почти на 3 миллиона тонн больше, чем было принято в расчетах по контрольным цифрам, проката — почти на 2 миллиона тонн больше. Таким образом, в 1960 году закладывается прочная основа для досрочного выполнения семилетнего плана.

Валовая продукция промышленности увеличится в 1960 году по сравнению с текущим годом на 8,1 процента. При этом производство средств производства возрастет на 8,8 процента, а производство предметов потребления — на 6,4 процента.

В плане предусматриваются крупные мероприятия по развитию черной металлургии. В будущем году выплавка стали в нашей стране достигнет почти 65 миллионов тонн. Добыча железной руды превысит 105 миллионов тонн.

Касаясь вопросов развития сельскохозяйственного производства, А. Н. Косыгин подчеркнул, что валовой сбор зерна в 1960 году должен составить примерно 9,3 миллиарда пудов. Производство мяса возрастет до 10,6 миллиона тонн в убойном весе. Планируется получить почти 72 миллиона тонн молока, или 336 килограммов на душу населения против 330 килограммов, полученных в прошлом году в США. Произойдет дальнейшее укрепление технической базы сельского хозяйства.

Говоря о повышении материального и культурного уровня

и советского народа А. Н. Косыгин подчеркнул, что наша партия поставила задачу добиться, чтобы советские люди имели самый высокий в мире жизненный уровень. До конца 1960 года предстоит завершить перевод рабочих и служащих во всех отраслях народного хозяйства на 6 и 7-часовой рабочий день. Получит дальнейшее широкое развитие жилищное строительство, а также строительство коммунально-бытовых учреждений, школ, школ-интернатов, больниц, детских садов и детских яслей.

Докладчик остановился также на вопросах дальнейшего развития топливной и пищевой промышленности, транспорта и других отраслей народного хозяйства.

Затем с докладом о государственном бюджете СССР на 1960 год и об исполнении государственного бюджета СССР на 1958 год выступил заместитель министра финансов СССР В. Ф. Гарбузов.

Выполнение государственного бюджета СССР в 1959 году — говорит докладчик, — ожидается по доходам в сумме 735,8 миллиарда рублей, по расходам — в сумме 698,8 миллиарда рублей. Превышение доходов над расходами составит примерно 37 миллиардов рублей.

Проект государственного бюджета СССР на 1960 год отражает дальнейший мощный подъем социалистической экономики, повышение благосостояния, культуры советского народа и представляется на утверждение Верховного Совета в суммах: по доходам — 772,1 миллиарда рублей, по расходам — 744,8 миллиарда рублей, с превышением доходов над расходами на 27,3 млрд. (Окончание на 2-й стр.).

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 42-Ю годовщину Октября

В приветствии ЦК КПСС XII съезду профессиональных союзов СССР указывалось, что самая главная, самая насущная задача советских профсоюзов состоит сейчас в том, чтобы мобилизовать усилия широких масс трудящихся на борьбу за претворение в жизнь исторических решений ХХI съезда КПСС, за досрочное выполнение семилетнего плана и заданий 1959 г. — первого года семилетки.

Перед геологоразведчиками нашей экспедиции в этом семилетии стоят большие и ответственные задачи. В первую очередь нам необходимо обеспечить строящийся в г. Сталинске один из крупнейших в Сибири заводов-гигантов — Западно-Сибирский металлический завод железнодорожной рудой. Этую почетную задачу успешно решает коллектив Амполяской партии. Другие партии экспедиции также решают задачу по обеспечению минерально-сырьевой базой действующие и строящиеся предприятия Сибири.

Коллектив экспедиции один из первых в Западно-Сибирском геологическом управлении

откликнулся на призыв передовых предприятий Советского Союза за досрочное выполнение семилетнего плана. Приняты социалистические обязательства на 1959 год говорят о том, что работники экспедиции полны решимости досрочно выполнить план основных геологоразведочных работ — колонкового бурения к 20 декабря.

Сейчас, когда весь советский народ принял новые обязательства по досрочному выполнению производственного плана к 42-й годовщине Великого Октября, коллектив экспедиции пересмотрел ранее принятые социалистические обязательства и решил план 11 месяцев выполнить к 7 ноября, а годовую программу к 5 декабря. Это обязывает нас приложить максимум усилий, до конца использовать внутренние резервы производства, которые имеются на колонковом бурении. За счет сокращения простоев, аварий, вспомогательных операций коллектив безусловно выполнит принятые повышенные обязательства по досрочному выполнению плана колонкового бу-

рения. Разведочный комитет и низовые профсоюзные комитеты направляют сейчас усилия всех работников экспедиции на выполнение этих обязательств. 27 передовых буровых бригад и 4 партии, в целом экспедиция добилась высоких показателей и участвовали во Всесоюзном социалистическом соревновании. Только за II квартал коллекция Министерства и ЦК профсоюза геологоразведок присудили 2-ю денежную премию коллектива бригад старших мастеров В. С. Челеницева, В. М. Лежнина. 3-й денежной премии удостоена бригада Т. Тастанбекова. Отмечена также хорошая работа коллектива Амполяской партии, бригад т. Л. М. Попенко, И. Д. Рубель, М. М. Легкоступ, И. М. Кононыхина, Д. Н. Хомякова, Б. Л. Кузнецова.

Коллектив экспедиции с поставленными заданиями спрявится и добьется выполнения принятых социалистических обязательств.

А. КАРЯУШКИН,
председатель разведочного
комитета Ижморской ГРЭ.

ТАСС СООБЩАЕТ:

ЗАКРЫТИЕ 6-Й СЕССИИ ВЕРХОВНОГО НАРОДНОГО СОБРАНИЯ КНДР

СБОРНИК МАТЕРИАЛОВ О ПОЕЗДКЕ Н. С. ХРУЩЕВА В США

В Монтевидео вышел из печати на испанском языке сборник материалов о поездке Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты. В сборник включены полные тексты всех выступлений Н. С. Хрущева, а также декларация Советского правительства о разоружении.

ТАСС.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВСТРЕЧА УЧЕНЫХ

В Лейпциге в течение двух дней проходило ежегодное собрание «Немецкого общества горняков и металлургов», в котором приняли участие также видные ученые и специалисты этих отраслей промышленности из Чехословакии, Польши, СССР, Венгрии, Румынии, Болгарии, Югославии, Австрии, Бельгии, Англии и Западной Германии.

Участники собрания обсудили, в частности, проблемы, связанные с задачами горной и металлургической промышленности ГДР в период семилетнего плана.

ТАСС.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АЛЖИРЕ

В коммюнике верховного командования Алжирской национально-освободительной армии о военных действиях в Алжире за период с 19 по 23 октября говорится, что в результате боев между частями национально-освободительной армии и французскими колониальными войсками и действий партизанских отрядов убито 189 и ранено 125 французских солдат и офицеров и уничтожено 34 военные автомашины противника.

ТАСС.

Товарищеским судом

27 октября в клубе села Постниково состоялось общее собрание 1-й и 2-й полеводческих бригад колхоза им. Ленина. На нем был рассмотрен проступок члена артели Жукова И. Я., совершившего кражу 40 кг овса на сумму 40 рублей из общественного хозяйства.

Выступавшие колхозники тт. Филатов, Клещев, Власенко и другие—всего 12 человек, строго осудили проступок т. Жукова, а также вскрыли причины, способствовавшие этому.

В настоящее время, говорили выступавшие, в поле находится еще более 200 центнеров зерна. Его никто не охраняет. Овес возчики берут из ворохов без нормы, расправляют лошадей на своих дворах.

Общее собрание, учитывая то, что Жуков хорошо работает, на иждивении имеет 4-х малолетних детей, кражу совершил впервые, решило передать его на поруки

28 октября 6-я сессия Верховного народного собрания КНДР второго созыва приняла закон о перестройке системы народного образования с тем, чтобы оно соответствовало быстрому экономическому развитию страны.

Сессия утвердила также указы Президиума Верховного народного собрания КНДР, принятые за период с прошлой сессии, произвела довыборы в Президиум Верховного народного собрания.

На этом сессия закончила свою работу.

ТАСС.

ИТОГИ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ ОРГАНЫ ВЛАСТИ МНР

В Монгольской Народной Республике прошли выборы в местные органы власти республики. В них приняло участие 99,97 процента всех избирателей. Всего в местные хуралы депутатов трудящихся было избрано 16.138 депутатов. Все депутаты—кандидаты блока членов МНРП и беспартийных.

Одновременно в 108 избирательных округах проходили выборы в участковые народные суды. В них участвовало 99, 98 проц. всех избирателей. За выдвинутых кандидатами в народные суды и народные заседатели проголосовало 99,99 проц. избирателей, участвовавших в выборах.

ТАСС.

НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ Н. К. КРУПСКОЙ

В Варшаве открылась 2-дневная научная конференция, посвященная педагогическому наследию Н. К. Крупской. В работе конференции принимают участие около 300 преподавателей высших и средних педагогических училищ, а также средних школ страны.

Конференция обсудит доклады: «Педагогическая деятельность Н. К. Крупской», «Н. К. Крупская о политехническом образовании», «Крупская о дошкольном воспитании».

Кроме того, участники конференции заслушают доклад заведующего кафедрой Киевского педагогического института С. А. Литвинова «Педагогическое наследие Н. К. Крупской и его значение для современной советской школы».

ТАСС.

ПОЛУМИЛЛИОННЫЙ МИТИНГ В ГАВАНЕ

По сообщению из Гаваны (Куба), там состоялся полуторамиллионный митинг трудящихся в знак протеста против провокации врагов кубинской революции, главари которых укрылись на территории США.

На митинге выступили премьер-министр Фидель Кастро, руководители профсоюзных, политических и общественных организаций. Все они заклеймили подлых изменников родины и иностранных агрессоров.

Сотни тысяч кубинцев единодушно одобрили выдвинувшее Фиделем Кастро предложение о возобновлении в целях борьбы с врагами революции деятельности военных трибуналов.

В заключение Кастро заявил, что Куба будет сражаться всеми имеющимися в ее распоряжении средствами против врагов родины. «Страна,—сказал он,—будет находиться в состоянии боевой готовности».

ТАСС.

ПАРТИЯ АДЕНАУЭРА ТЕРЯЕТ ГОЛОСА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В Бонне объявлены окончательные итоги состоявшихся коммунальных выборов в земле Шлезвиг-Гольштейн, которые подтверждают, что партия Аденауэра—Христианско-демократический союз понесла на выборах значительный урон.

Как указывает газета «Вестфелише Рундшау», по сравнению с выборами в Бундестаг ХДС потеряла более 170 тысяч голосов.

ТАСС.

ДВА АМЕРИКАНСКИХ ИСКУССТВЕННЫХ СПУТНИКА ЗЕМЛИ ПРЕКРАТИЛИ СВОЕ СУЩЕСТВОВАНИЕ

По сообщению печати, два американских искусственных спутника Земли сошли на прошлой неделе с орбиты.

Искусственный спутник «Пискаревер-6», запущенный 19 августа, прекратил 20 октября свое движение по орбите, совершив 965 оборотов вокруг земного шара. Искусственный спутник «Эксплорер-4», запущенный 26 июля 1958 года, сошел с орбиты 22 октября.

Войдя в земную атмосферу, указывает печать, оба этих спутника, по-видимому, сгорели на большой высоте.

ТАСС.

**М. СВИРИДОВ,
оперуполномоченный ОБХСС
отдела милиции при
райисполкоме.**

Международный обзор

Новый этап в международных отношениях

Прошел почти месяц после возвращения Никиты Сергеевича Хрущева из поездки в Соединенные Штаты Америки. Но огромный интерес мировой общественности к этому историческому событию не ослабевает ни на день. Сейчас нет, буквально, уголка на земле, где бы оживленно не обсуждались замечательные итоги визита Н. С. Хрущева в США и его бесед с американским президентом Д. Эйзенхауэром, создавшие реальные возможности для потепления международного политического климата. Провозглашенное в совместном советско-американском коммюнике согласие обеих стран решить все спорные международные вопросы не путем применения силы, а мирными средствами, путем переговоров, горячо одобряется зарубежными государственными, общественными деятелями, всей мировой печатью.

В многочисленных высказываниях зарубежной печати красной нитью проходит мысль о том, что историческая поездка Н. С. Хрущева в США привела к новому этапу в развитии международных отношений.

В этой связи особое внимание мировой общественности привлекает обсуждение в Организации Объединенных Наций советского предложения о всеобщем и полном разоружении. Это предложение, высказанное главой Советского правительства Н. С. Хрущевым, рассматривается сейчас в политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН и встречает всеобщее одобрение.

«Советские предложения,— пишет иракская газета «Аз-Заман»,—в настоящее время являются предметом обсуждения повсюду, так как всеобщее и полное разоружение является первым шагом на пути к миру, образцом претворения в жизнь принципов мирного существования».

Новое достижение советской науки и техники

Советская межпланетная автоматическая станция, запущенная 4 октября нынешнего года, сфотографировала сторону Луны, невидимую с Земли. Это выдающееся научное достижение расценивается за рубежом как новое яркое свидетельство гигантских достижений науки и техники, всей экономики нашей страны.

«Советские люди,—отмечает итальянская газета «Унита»,—достили исключительных успехов... во всех тех областях, в которых до недавнего прошлого превосходство было на стороне американской техники». «Третья советская космическая ракета,—пишет турецкий журнал «Акис»,—с всей очевидностью доказала превосходство СССР в соревновании за покорение космоса». Приветствуя успехи нашей страны в исследовании космического пространства, румынская газета «Скынтея» подчеркивает: «Облет и фотографирование невидимой с Земли

части Луны является еще одним величественным доказательством огромных творческих возможностей социализма».

Большое значение придает иностранные общественность практическому значению тех новых сведений о Луне, которое получит человечество благодаря новому достижению Советского Союза. «Великий вклад советских ученых в мировую науку,— пишет китайская газета «Бейцзин жибао»,—приближает решение вопроса о возникновении и структуре Луны, а также облегчит решение ряда других задач, над которыми трудится мировая наука».

По единодушному признанию зарубежных научных кругов, осуществленное впервые Советским Союзом фотографирование невидимой стороны Луны является очень важным вкладом в мировую науку.

С. ГЕРМАН.

Редактор К. И. КАБАНОВ.